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I) Les dallages

I.1) Introduction :



I.2) Fonction des dallages :



I.3) Catégories de dallages :

Il existe 3 catégories de dallage classés suivant les locaux et les charges supportées :

On distingue également :



Dallage d’une unité de fabrication.



Dallage d’une zone de chargement.



Armature pour béton de dallage.



Introduction des fibres métalliques dans le malaxeur pour béton de dallage.



Béton de fibres métalliques.



I.4) Constitution d'un dallage :









Exemple de géotextile placé sous la couche e forme.

géotextile
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Exemple de film polyéthylène.
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Exemple :

Treillis soudé ST25 :

- maille de : 15 x 30 

- panneau : longueur 6,00 x largeur 2,40 m 

- fil Ø7 mm.

Treillis soudé ST25C : 

- maille carré : 15 x 15 cm 

- panneau : longueur 6,00 x largeur 2,40 m

- fil Ø7 mm 

Les treillis soudés de structure : désignés par les lettres « ST » (treillis structurel)



I.5) Techniques d’isolation des dallages 

 L'isolation sous le plancher sur sol

 Principe technique

La pose de l’isolant sur la face extérieure des parois délimitant le volume protégé amène

de nombreux avantages : continuité de l’isolant, maintien de la paroi à une température

constante intérieure, moins de risque de condensation interne, meilleure inertie

thermique, etc. C’est également le cas pour les planchers contre terre.

 Schémas de principe

1. Revêtement de sol 

2. Chape 

3. Plancher portant 

4. Couche de séparation 

5. Isolant 

6. Terre 



 L'isolation sous le plancher sur vide 

 Principe technique 

La pose de l’isolant sur la face extérieure des parois délimitant volume protégé amène de

nombreux avantages : continuité de l’isolant, maintien de la paroi à une température

constante intérieure, moins de risque de condensation interne, meilleure inertie

thermique, etc. C’est également le cas pour les planchers situés au-dessus du vide.

 Schémas de principe

1. Revêtement de sol 

2. Chape 

3. Plancher portant 

4. Isolant 

5. Finition (éventuelle) 

6. Vide 



 L'isolation au-dessus du plancher support, sous l'aire de foulée

 Principe technique

L’isolant est posé sur le support du plancher (béton armé, hourdis, …). Sur l’isolant est

posée l’aire de foulée (chape + finition, panneaux, …). La chape peut être chauffante.

C’est configuration peut s’appliquer tant pour les planchers sur sol que pour les planchers

sur vide.

 Schémas de principe

1. Revêtement de sol 

2. Chape 

3. Couche de séparation 

4. Isolant 

5. Plancher portant 

6. Vide ou sol 



Les isolants

Panneaux isolant semi-rigides en 

fibre de verre haute performance 

Isolation thermique en fibre de bois 

(sous forme de flocon)



Panneau Sandwich isolant 

pour toiture 
Panneau composé d’un isolant en 

polystyrène et d’un parement en plaque 

de plâtre collé sur un mur en maçonnerie  



Les pare-vapeur 



II   Les toitures 

1I.1   La toiture plate :  

Il existe plusieurs systèmes de conception d'une toiture plate : la toiture froide (à éviter), la 

toiture chaude, la toiture inversée, la toiture combinée. 

 La toiture chaude :

La toiture chaude désigne la toiture plate dont l'isolant est

placé sur le support sans lame d'air entre les différentes

couches. L'isolant est recouvert par la membrane

d'étanchéité, qui le protège. Il reste donc sec et conserve ainsi

toutes ses caractéristiques thermiques.

Dans la plupart des cas un écran pare-vapeur doit être interposé

entre le support et l'isolant. Le lestage n'est pas nécessaire.

L'isolant et la membrane peuvent être fixés mécaniquement ou

par collage. Il est dans ce cas relativement léger, et peut être

appliqué sur des structures existantes qui ne supportent pas une

augmentation de charge.



 La toiture inversée 

La toiture chaude inversée désigne la toiture plate dont 

l'étanchéité est placée sur le support et dont l'isolant 

est posé sur l'étanchéité. L'isolant est donc mouillé par 

les eaux pluviales, ce qui diminue ses performances. 

L'isolant est lesté. 

En cas de rénovation, dans un but d'amélioration de l'isolation de la toiture, la membrane

d'étanchéité existante peut être conservée, si elle est encore bonne. La membrane d'étanchéité

fait en même temps office de pare-vapeur. La technique de la toiture inversée protège la

membrane d'étanchéité contre les chocs thermiques et le rayonnement ultraviolet, et de ce fait,

ralentit son vieillissement.



 La toiture combinée

La toiture combinée consiste en un mélange des

techniques "toiture chaude" et "toiture inversée".

L'isolation est mise en place en deux couches.

La première couche d'isolant est recouverte par la

membrane d'étanchéité.

La deuxième couche d'isolant est placée sur la

membrane d'étanchéité.

La technique de la toiture combinée protège ainsi la

membrane d'étanchéité contre les chocs thermiques et le

rayonnement ultraviolet, et de ce fait, ralentit son

vieillissement.

Un écran pare-vapeur est parfois interposé entre le support et l'isolant inférieur. Celui-ci n'est pas

nécessaire lorsque la résistance thermique de la couche supérieure est deux fois plus importante

que la résistance thermique de la couche inférieure.

Le lestage est nécessaire.



 La toiture froide

La toiture froide désigne la toiture plate dont l'isolant est placé en dessous du support de

l'étanchéité avec une lame d'air ventilée interposée. Jadis régulièrement mis en œuvre, ce

système est actuellement complètement dépassé et est à proscrire.

En effet, l'isolation d'une toiture plate par ce système provoque presque inévitablement

de la condensation interne.

 Types de toitures plates à éviter 



 Toiture avec isolation sous le support 

Inconvénients : 



 Toiture avec isolation sous la forme de pente

Inconvénients : 



II.2   La toiture inclinée 

Les combles qui seront occupés et chauffés

doivent être isolés de l'ambiance extérieure.

Le toit incliné est dans ce cas, la limite de

l'espace protégé. C'est donc à ce niveau que doit

être posé l'isolant et son pare-vapeur éventuel.

L'isolant peut être situé entre les éléments de

charpente et/ou en dessous de ceux-ci (isolation

par l'intérieur), ou au-dessus des éléments de

charpente (isolation par l'extérieur)



II.2.a    Isolation par l'intérieur : 

1. couverture 

2. contre-lattes 

3. lattes 

4. sous-toiture

5. chevrons ou fermettes 

6. isolant 

7. pare-vapeur 

8. finition intérieure 

9. panne 

 Isolation entre chevrons ou fermettes 



 Isolation sous les chevrons ou les fermettes 

1. couverture 

2. contre-lattes 

3. lattes 

4. sous-toiture

5. chevrons ou fermettes 

6. isolant 

7. pare-vapeur 

8. finition intérieure 

9. pannes 



II.2.b   Isolation par l'extérieur : 

 Isolation au-dessus des chevrons ou des fermettes 

1. couverture 

2. contre-lattes 

3. lattes 

4. sous-toiture

5. isolant 

6. pare-vapeur 

7. chevrons ou fermettes 

8. pannes 



 Isolation au-dessus des pannes à l'aide de panneaux préfabriqués 

1. couverture 

2. languette d'assemblage 

3. lattes 

4. panneau de toiture préfabriqué 

5. raidisseurs du panneau 

6. isolant du panneau 

7. pare-vapeur intégré éventuel 

8. plaque inférieure du panneau 

9. pannes 


